ESPACIO CURRICULAR: MATEMATICA
ANO: 1ro. DIVISIONES: 1ra, 2da, 3ra, 4ta.
DOCENTES: CAFFARO, LIDYA

Las actividades que les presento a continuacidon corresponden a contenidos de revisidn, en
periodo de receso, los cuales seran resueltos en sus carpetas. Encontraran una breve resefia
tedrica, y las actividades para resolver. Las actividades resueltas, deben ser entregadas el
primer dia en el cual se retomen las clases presenciales.

Contenidos:

v" Numeros naturales

v’ Divisibilidad

v" Numeros racionales positivos: fracciones.
NUMEROS NATURALES: en este link (Adrian Paenza) encontraras una resefa histérica
sobre los nimeros naturales.

https://www.educ.ar/recursos/105775/numeros

Actividades:

1) Nicol3s tenia en su alcancia dos billetes de $ 50; tres billetes de $ 20; un billete de
$10 y tres monedas de S2.Los usé para comprarse el album de figuritas del
mundial de futbol, que le costd $60 y 23 paquetes de figuritas a $5 cada uno.
Indiquen cudl o cudles de los siguientes cdlculos permite averiguar cuanto dinero
le queda a Nicolas de sus ahorros.

a. 2.504+3.204+10+3.2—-60—-30=

b. 2.50+3.20+10+3.2—-60—-23.5=
c. 50+204+104+2—-60—-23.5=

d. 2.50+3.20+10+3.2—-(60+23.5) =
e. 2.50+10+3.(20+2)—(60+23.5) =

2) Calculo mental y calculo pensado: Para resolver las actividades que siguen, nos
olvidamos por un rato de los algoritmos (“cuentas”), pero no del lapiz y el papel,
gue estdn permitidos.es muy importante tener en cuenta los procedimientos que
utilizamos para resolver.

L ar!

1. Completen:

a. Elndmero multiplicado por 10 da 237.000

b. Elndmero multiplicado por 100 da 12.000

c. Elndmero multiplicado por 1000 da 376.000
d. Elndmero multiplicado por 20 da 376.000

e. Elnumero multiplicado por 30 da 9.000

f. Elndmero multiplicado por 400 da 80.000

De la actividad anterior podemos deducir que si a un nimero natural
lo multiplicamos por una potencia de 10, se le agregan tantos ceros como indique el
exponente. Por ejemplo: 25.1000 = 25.103 = 25000


https://www.educ.ar/recursos/105775/numeros

Y si tenemos que realizar una multiplicacién por un multiplo de 10, descomponemos a
dicho nimero como producto por una potencia de 10.Por ejemplo:

25.200 = 25.(2.100) = (25.2).100 = 50.10% = 5000 (Propiedad asociativa del
producto: (a. b). c=a. (b. c))

3) Sabiendo que:

24 .10 = 240
24.100 = 2400
24 .1000 = 24.000
24.10.000 = 240.000

Decidan si:

a. 260 : 24 dard un nimero mayor ,menor o igual a 10.
2000 : 24 dara un numero mayor ,menor o igual a 100.
23.598 : 24 dard un nimero mayor ,menor o igual a 1000.

oo o

32.597 : 24 dara un numero mayor ,menor o igual a 1000.

4) Consideren un numero natural cualquiera de tres digitos, por ejemplo, 531.
Multipliquen este ultimo numero por 7.Al resultado, multipliquenlo por 11 y al
resultado de esta ultima multiplicacién, multipliquenlo por 13.

a. ¢éQué numero han obtenido?
b. Pasard siempre lo mismo?¢iPor qué?

5) En un laboratorio, se realizd un cultivo de bacterias. Estos microorganismos se
reproducen por divisidn binaria directa. En el caso de la bacteria utilizada, se divide
en dos cada ocho segundos y, a su vez, cada una de las nuevas bacterias vuelve a
dividirse en dos cada ocho segundos, y asi sucesivamente.

a. Completen:

TIEMPO EN SEGUNDOS | CANTIDAD DE | EN FORMA DE
BACTERIAS POTENCIA
0 1 2°
8
24
25
64

b. ¢Cudntas bacterias habra al cabo de 4 minutos?
c. ¢Cuanto tiempo debe pasar para obtener 1024 bacterias?
6) Completen las casillas para que se cumplan las igualdades:

a ¥V =4 dv =1
b. v =6 ed =5
¢ ¥ =o0 v =9

7) Calculen cudnto mide la arista y la superficie o drea de una cara de un cubo de 27
m> de volumen, es decir, que estd formado por 27 cubitos de 1 m de arista.



8)

® o o0 T oW

Calculen:
(7-2)% =
(3%)2 +64 —2.5% =
(23-3).5+18:6—4.329-2 =
V100 —36 +V100—v36 —(5—1)2+5%2—-1%" =
12 — 43+ (12 —4).3-3/512:8 =
3
53 — Y1000 + (9 — 2)2 + (3%)3:32 =
2 3
(22)% — (V1000 —2°) +2.(3*—2) =
DIVISIBILIDAD:
multiplo: aquel nimero que se obtiene al multiplicar un nitmero natural por otro nimero natural
Es el producto de una multiplicacion. i
por ejemplo: 4.3 =12, 12 es multiplo de 4y es multiplo de 3. Por lo que 4 y 3 son llamados “facto-
res” de 12.
pivisor: si entendemos a la division entera:
dividendo = divisor . cociente + resto
con el resto mayor que cero y menor que el divisor.
porejemplo: 25=8.3+ 1, donde 25 es el dividendo, 8 el cociente, 3 el divisory 1 el resto. Siendo el
resto (2), menor que el divisor (3).
El divisor es aquel nimero que divide a otro. Por ejemplo: 2 dividea 7; 2 divide a 8, etcétera.
;Qué diferencia hay entre ambas situaciones?
b 2 divide a 8, “exactamente”, es decir, el resto es 0. Esto se debe a que 2 es divisor factor o
(divisor exacto) de 8. Lo que significaque2.4=8. :
» No sucede lo mismo cuando 2 divide a7, ya que 2 no es divisor factor de 7, pues no hay nin-
glin nimero natural que multiplicado por 2 de como resultado 7.
Podemos escribir: 7= 2. 3 + 1, el resto es distinto de 0 (en este caso es 1), por lo que 2 no es divisor
exacto de 7.
Como podemos observar, la palabra “divisor” se puede interpretar de dos formas: enuﬁ%ﬁébt‘ o
in nmero que divide a otro; en un sentido estricto, como divisor facto : e
resto es 0. A partir de ahora, utilizaremos la palab
LR URT g 1
9) Se elaboré una cadena que comienza en el primer eslabdn con el nimero 0, de tal

manera que los eslabones se repiten siempre en el mismo orden.Responder:

10S Ed1auv i~ =

;Qué forma tiene el eslabén 1317

Yel1264?
;Cuales son los nimeros de los eslabones circulares que se encuentran entre los nimeros 2001

y2033?



10) Col
a.

b.

C.

ocar V (verdadero) o F (falso) segln corresponda en cada caso. Justificar.
8 es multiplo de 16.

100 es multiplo de 25.
12 es multiplo de 12.
4 es divisor de 28.

10 es divisible por 3.
6 es divisor de 48.
121 es multiplo de 11.
36 es divisor de 6.

45 es multiplo de 5.
39 es divisible por 3.

Criterios de divisibilidad: COPIAR EL CUADRO EN LA CARPETA.ESTUDIAR

—

Los criterios de divisibilidad sirven para conocer si un nimero se puede dividir por otro sin realizar 12 divisién.

Realicen la actividad de la pagina 5, no sin antes leer:

Frecue

cantidad de veces que se repite un valor

ncia relativa: fr = ,
cantidad total

Un nimero
se puede . £ .
divigir il Cuando: Ejemplos:
2 Su tltima cifra es 0 o ndmero par. 940 -2 366 - 15438
3 La suma sucesiva de sus cifras es 3,60 9. i S
648 > 6+4+8=18—>1+8=9
4 Sus dos dltimas cifras son 0 0 multiplos de 4. 700-316-1732
5 Su tltima cifra es 0 0 5. 560 - 3 245 - 730 000
“ 6 Es divisible por 2 y por 3 simultaneamente, 312-600 -7 104 A
'4-_ 8 Sus tres Gltimas cifras son 0 o multiplos de 8. 3000-5480-6064 i 1
: 126 > 1+2+6=9 )
‘ i s cifras es 9. iy
i 2 Loblinasucesivaide sy - 4374>4+3+7+4=18—1+8=9 ||
i 10 Su dltima cifra es 0 240-5760 - 23 000 :
I La diferencia entre la suma de las cifras que 7315 > (7+1)-(3+5=8-8=0
ocupan los lugares pares e impares es O u 11, 9273 - (9+7)-2+3)=16-5=11
12 Es divisible por 3y por 4 simultdneamente. 144-7704-5300
15 Es divisible por 3y por 5 simultédneamente. 210-3225-8400
11) Completen con una X, cuando corresponda:
Numero Divisible por
2 3 4 5 6 10 100 1000
6800
1920
3255
456000
8560
Fracciones:




LAS VOCALES [ Lean, curnen voommeren |

y Lo + De una novela o de un cuento, elijan diez renglones (usen diferentes libros o
DO distintos parrafos que sus companeros).
; e + Cuenten o estimen el total de letras que contienen los diez renglones y cuantas
La cantidad e g veces aparece cada una de las vocales.
aparece cacia 1f0’cal (f: ;;n « Expresen como fraccion la frecuencia relativa con que aparece cada vocal, es
:g)t‘;?; df;;r; eaI(;l;Jrll eim s del decir, la cantidad de veces que aparece la vocal sobre la cantidad mtaldem*
texto, depende del idioma [ voal a | el iticiin
¢ escrito. T2l
g:l Z?;ailff)el, la vocal que se Cantidad de veces que aparece la vocal ok i
usa con mds frecuencia es la e, Cantidad total de letras |
ah S,

seguida por la a. La menos g
comiin es la u.

Esta frecuencia varia en otros
idiomas.

Conocer la frecuencia de
aparicion de las letras
ayudaba a descifrar mensajes
en clave, cuando cada letra

se habia reemplazado por

un Sfmbolo, jgmpre que se
supiera el idioma del mensaje

e

Para Jugar en casa!!!

. Recorten las dos piezas que figuran en el talén de
esta pagina y armen un dado de 4 caras (se llama
“tetraedro”). Pinten su dado de un color diferente
al de un compariero, para jugar de a dos. Péguenlo
por las aletas.

Instrucciones:

= Cada jugador anota en un papel, sin que el otro pueda ver, cudl es la suma que cree
que se repetird mas al tirar 30 veces los dos dados juntos (es un nUmero mayor que
1 y menor o igual que 8) y esconde el papel.

= Los dos jugadores tiran su dado a la vez y hacen u
de la tabla, en la suma que salié. Se suman los ndmeros de las caras que estdn apo-

na marca en la segunda columna

yadas sobre la mesa. Esto se repite 30 veces.

= Cada jugador completa la tabla y el gréfico de barras.

= Cada uno muestra el papel que habia escondido y comprueba si acerté observando
cudl es la barra mas alta del gréfico. En caso de que no haya una barra mas alta, se
consideraran aquellas cuya frecuencia sea mayor que las de las restantes.

= El jugador que acierta es el ganador; si los dos acertaran, habra empate.

Frecuencia
TOTAL : J—-|-1—|-|—L|_Ll_l_l_|_[_|__
¢ 30 s s Suma de los
< 4E=STR6 N 7 dados

b. Si jugaran ofro partido, ;qué suma elegirian?

-+s-eeen ¢POT




Seguimos jugando! Ahora con nimeros decimales.
Formen pareja para jugar este juego:
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